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SCHEDA
P COME DONNA/3: STRUMENTI PER UN RUOLO SOSTANZIALE DELLA DONNA NELLA POLITICA   
Corso di comunicazione politica e marketing elettorale
Mestre, Città metropolitana di Venezia, 7, 14, 21 marzo 2024

CHI
Silvia Cavallarin, consigliera di parità della Città metropolitana di Venezia
Anna Brondino, presidente Centro italiano femminile (CIF) provinciale di Venezia
La collaborazione nasce da diversi punti di convergenza tra i compiti istituzionali della Consigliera di parità e le  finalità statutarie del Centro Italiano Femminile (Cif) provinciale di Venezia. La prima – inserita nella Città metropolitana di Venezia che ne supporta e finanzia le attività - ha il compito di mettere in pratica i principi di parità e pari opportunità nei luoghi di lavoro, di rimuovere i persistenti divari di genere nelle imprese, nelle istituzioni e nella società, in particolare nei ruoli decisionali. Il secondo si prefigge di promuovere i diritti di cittadinanza della donna e una sua più ampia partecipazione attiva come fattore di valorizzazione della persona e contrasto al disagio e alla povertà. L’iniziativa rientra inoltre nel programma “Le Città in festa Marzo Donna 2024” del Comune di Venezia.
COSA
 “P come Donna: strumenti per un ruolo sostanziale della donna nella politica” è una iniziativa mirata a fornire strumenti per la realizzazione di campagne elettorali efficaci nella individuazione del messaggio più idoneo alla costruzione del consenso. Dopo aver affrontato, nelle precedenti edizioni, l’ABC dei sistemi elettorali e della pianificazione di una campagna, il marketing politico tra vecchi e nuovi media, questa terza edizione mira a focalizzarsi sul come presentarsi al proprio elettorato, come reagire in situazioni di emergenza e come gestire dibattiti e confronti pubblici.
PERCHÉ
Il corso è rivolto a chi intende candidarsi, ma anche a coloro che vogliano svolgere un ruolo pubblico o di valenza sociale, per migliorare le proprie capacità di comunicazione oltre che di lettura in contesto pubblico o politico. Per questo, pur con un particolare riguardo alla promozione delle donne tra l’elettorato passivo e in ogni caso a incentivarne la partecipazione politica e nei governi locali, il corso si rivolge indistintamente a donne e uomini.
COME E QUANDO
Il corso si struttura in 3 incontri di circa 2 ore ciascuno tenuti nei martedì 7, 14 e 21 marzo 2024 dalle ore 17.30 alle 19.15  e potranno essere frequentati, gratuitamente, in presenza o in videoconferenza, previa registrazione online. 
Docenti: Martina Carone,  curatrice del corso, in presenza nelle tre giornate. Consulente in strategia di comunicazione, analista politica e docente universitaria. Direttrice della comunicazione di Quorum e You Trend. Docente di analisi dei media all’Università di Padova, è formatrice in comunicazione strategica specializzata sui temi delle leadership femminili e dei social media. Scrive su diverse testate, cura contenuti editoriali per diverse case editrici. La sua ultima pubblicazione è “La candidata vincente” (Utet, 2022) 
Giovanni Diamanti, in collegamento streaming nel secondo e ultimo incontro. Stratega della comunicazione, analista politico, docente. Co-fondatore e amministratore di Quorum e You Trend, ha curato numerose campagne elettorali per alcuni tra i più importanti leader del Paese, ed è stato canvasser volontario del comitato “Obama for America” di Philadelphia nel 2012. Insegna marketing politico all’Università di Padova. È editorialista su Il Messaggero, ha pubblicato diversi saggi tra cui “I segreti dell’urna. Storie, strategie e passi falsi delle campagne elettorali” (Utet,202) 
Testimonial: Linda Damiano, presidente del Consiglio comunale di Venezia (intervento nella giornata di apertura)
DOVE
In presenza, i corsi si svolgeranno presso la sede di Mestre della Città metropolitana di Venezia, in via Forte Marghera 191, Centro servizi 2 sala attico. 
INFO E CONTATTI
Segreteria organizzativa: ufficio pari opportunità della Città metropolitana di Venezia, tel. 041 250 1814 – sito internet: https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it/corso-p-come-donna-3.html
ISCRIZIONI
https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it/iscrivimi.html

L’iniziativa è inserita nel programma LE CITTÀ IN FESTA | MARZO DONNA 2024 del Comune di Venezia



p come donna/2 – corso di comunicazione politica – 7, 14, 21 marzo ore 17.00-19.00
info: tel. 041 2501814 – pariopportunita@cittametropolitana.ve.it
iscrizioni: https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it/iscrivimi.html

p come donna/3 – corso di comunicazione politica – 7, 14, 21 marzo ore 17.30-19.15
info: tel. 041 2501814 – pariopportunita@cittametropolitana.ve.it
iscrizioni: https://consiglieraparita.cittametropolitana.ve.it/iscrivimi.html
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